	Стационарное отделение социальной реабилитации и социально-правовой помощи. 
Специалисты отделения обеспечивают:

· защиту прав и законных интересов воспитанников центра, оказывают консультативную помощь несовершеннолетним и их семьям, помощь в оформлении и восстановлении документов, содействуют органам опеки и попечительства в дальнейшем жизнеустройстве детей, оставшихся без попечения родителей;

· осуществляют круглосуточный прием несовершеннолетних, проводят первичный медицинский осмотр, оказывают доврачебную, первичную психологическую помощь, следят за состоянием здоровья воспитанников учреждения. 
· разрабатывают и реализуют индивидуальные программы социальной реабилитации несовершеннолетних, включающих комплекс мероприятий, направленных на вывод из трудной жизненной ситуации и восстановление социального статуса детей, проводят психологическую, социально-педагогическую диагностику и коррекцию.

В учреждении имеются актовый зал, кабинет психолога, игровая комната для воспитанников от 3 до 7 лет, кабинет дефектолога, сенсорная комната, учебный класс, зал для занятия физкультурой, зал для общего развития детей возрастом от 3-7 лет.

Каждая группа находиться в отдельном блоке, для проживания в котором созданы комфортные условия (игровая комната, сан. узел, душевые, в комнатах проживает по 3 и 4 воспитанника. Обучение воспитанников центра проходит на базе ГБСУ РК «Керченская школа-интернат с усиленной физической подготовкой» 
На территории учреждения имеются: 
 спортивная площадка для футбола, волейбола, баскетбола; детская спортивная площадка для воспитанников от 3 до 7лет; беседки для 3-х групп. 
Для организации досуга детей в учреждении проводятся различные мероприятия направленные на развитие духовно-нравственных, патриотических качеств у воспитанников, профориентация, формирование здорового образа жизни.
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	Уважаемые родители!

Представляем Вам информацию об услугах, оказываемых стационарным отделением социальной реабилитации и социально-правовой помощи Государственного бюджетного специализированного учреждения Республики Крым «Керченский межрегиональный социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»
Стационарное отделение социальной реабилитации и социально-правовой помощи занимается защитой прав и законных интересов воспитанников центра. Специалисты отделения оказывают содействие органам опеки и попечительства в дальнейшем устройстве несовершеннолетних, оказывает консультативную, юридическую помощь детям и их семьям, ведут сбор документов, необходимых для дальнейшего жизнеустройства детей, представляют интересы воспитанников в суде, оказывают правовую помощь в защите и соблюдении прав детей и подростков на воспитание и заботу о них. Специалистами учреждения принимаются меры по взысканию алиментов с родителей, лишенных родительских прав, защите имущественных прав несовершеннолетних.

Несовершеннолетние содержатся в центре на полном государственном обеспечении, в течение времени, необходимого для оказания социальной и иной помощи несовершеннолетним, или до наступления других обстоятельств, предусмотренных законодательством РФ.

     Результатом социальной реабилитации несовершеннолетних в условиях Центра является восстановление утраченных социальных связей, социального статуса, устранение или возможно полная компенсация ограничений жизнедеятельности.
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Основаниями принятия несовершеннолетних в центр являются:
1. личное обращение несовершеннолетнего;

2. заявление родителей несовершеннолетнего или иных его законных представителей;

3. направление органа управления социальной защитой населения или согласованное с этим органом ходатайство должностного лица органа или учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

4. постановление лица, производящего дознание, следователя или судьи в случаях задержания, административного ареста, заключения под стражу, осуждения к аресту, ограничению свободы, лишению свободы родителей или иных законных представителей несовершеннолетнего;

5. акт оперативного дежурного районного, городского отдела (управления) внутренних дел, отдела (управления) внутренних дел иного муниципального образования, отдела (управления) внутренних дел закрытого административно-территориального образования, отдела (управления) внутренних дел на транспорте о необходимости приема несовершеннолетнего в специализированное учреждение для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации;
	6. направление администрации специализированного учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, в котором находится несовершеннолетний, самовольно ушедший из семьи, детского дома, школы-интерната, специального учебно-воспитательного учреждения открытого типа или иного детского учреждения. 

В случае, если родители хотят поместить ребенка в центр по заявлению, они должны представить документ, подтверждающий трудную жизненную ситуацию:

- Копия трудовой книжки, в случае если родители являются безработными.
- Справка с работы о направлении в командировку. 
- Справка о получении денежных пособий в центре социальной защиты населения.
- Справка МСЭ, в случае если родители или ребенок являются инвалидами.

- Справка из медицинского учреждения, где родители проходят лечение по причине болезни и др.
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