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Цели:
· акцентировать внимание на экологических проблемах современности;
· пропагандировать здоровый образ жизни и экологическую культуру;
· развивать творческие способности и культуру общения. 

Ход мероприятия

[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Мы сегодня собрались поговорить о нашем общем доме, о самой загадочной и неизведанной, о самой красивой и родной планете.
Вы, наверное, догадались, что наш разговор пойдет о нашей колыбели, о нашем общем доме - планете Земля.
Немного поговорим об экологической ситуации, которая сложилась на данный момент на нашей Планете.
Мы – молодое поколение, а это значит, что будущее планеты в наших руках и от нашего отношения к ней зависит очень многое. Мы все с вами - дети матушки природы и должны с уважением относиться к ней, жить по её законам.
На сегодня загрязнение планеты мусором стало одной из глобальных экологических проблем. Ежедневно в городах и сёлах образуется огромное количество бытовых отходов. В настоящее время на каждого жителя нашей планеты приходится в среднем около 1 т мусора в год. Если весь накопившийся мусор не уничтожать, а ссыпать в одну кучу, образовалась бы гора с Гималаи – высочайшей горы мира. Статистика показывает, что количество мусора растет с каждым днем. 
–Вопрос: откуда же берется мусор? 
– Его производит сам человек. 
– Вся созданная человеком промышленность производит сначала продукты пользования, которые затем становятся мусором. 
Раньше проблема мусора считалась чисто городской. Сегодня от мусора страдают и сёла, и окраины крупных городов. Их окрестности превратились в дикие свалки. Мусором завалены обочины дорог, его можно увидеть в лесу и на лугу, на берегах озер и рек. Сильный ветер разносит по округе бумагу и пластиковые упаковки. 
Наши родители помнят то время, когда стеклянные бутылки собирали и сдавали в магазины в обмен на деньги. Эти бутылки увозили на переработку и изготовление новых. А теперь? Теперь и стеклянные, и пластиковые бутылки засоряют наши улицы. И не только. А полиэтиленовые пакеты, а одноразовая посуда!
Использованные упаковки составляют большую часть -от 50 до 80%- всех отходов, образующихся в наших домах. 
Огромное количество мусора на улицах нашего города заставляют задуматься над вопросом: что несёт пластик человеку – пользу или вред?
Сегодня Пластик в нашей жизни занимает, чуть ли не царствующее положение. И это проблема!
Как вы думаете, сколько времени требуется для разложения пластиковой бутылки, бумаги, консервной банки? Есть какие-то предположения? (Выслушиваются ответы)
– Знаете ли вы, что многие виды мусора разлагаются очень медленно.
Бумага разлагается в земле – 1 месяц, 
банановая кожура – 6 месяцев, 
шерсть – 1 год, 
консервная банка – 100 лет, 
пластиковая бутылка – от 500 до 1000 лет.
Если столько лет пластиковая бутылка будет находиться в земле, то скоро трава на улице расти не будет. При сжигании пластиковых бутылок выделяется ядовитый дым, который загрязняет воздух.
– Речь идёт у нас о пластике. Казалось бы, какая мелочь. Но она несёт такие глобальные проблемы, как:
– неприятный запах, особенно летом и весной, когда сжигают мусор 
– инфекционные болезни, опасные для здоровья человека, птиц, животных
– крысы, собаки, кошки, мухи – разносчики различных инфекций
– эстетично некрасивый вид
– загрязнение воды, почвы
И это только малая часть тех проблем, которые являются результатом   увеличения производства одноразовой посуды и пластиковой упаковки, а соответственно и чрезмерного ее использования. В настоящее время многие производители озадачены тем, чтобы создавать экологически чистые упаковки, для нанесения меньшего ущерба экологическому фону Земли. В большинстве магазинов перестали на кассах выдаваться бесплатные пластиковые пакеты. Многие магазины уже заменили пластиковые пакеты на бумажные. Это начало к улучшению экологической картины нашей Земли!
Будущее нашей Планеты в наших руках!
Предлагаю вашему вниманию видеоролики о том, в каком состоянии находится наша планета и что нужно делать, чтобы исправить ситуацию.
А теперь приглашаю вас всех на субботник! Сделаем и наш Центр чище!



