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Цели: формирование толерантности и профилактика экстремизма в молодёжной среде.
Задачи:
- ознакомить с основными целями, признаками религиозных сект и экстремистских организаций, с правилами поведения при теракте;         
 - способствовать развитию критического мышления, способности анализировать;
- способствовать формированию толерантности, справедливости, отрицательного отношения к крайним мерам, к терроризму, экстремизму.
Воспитатель: Здравствуйте, уважаемые ребята. Сегодня Россия – это процветающая страна, экономические успехи страны признаны всем миром. И сейчас пожалуйста, посмотрите следующий видеоролик.
Просмотр видеоролика «Моя Родина – Россия»
Наша страна уверенно продвигается во всех экономических направлениях. Для того, чтобы ослабить государство, есть много рычагов. В первую очередь – влияние на массовое сознание. Некоторое время назад в наш лексикон плотно вошли такие страшные слова как «терроризм» и «экстремизм».
Радикальные группировки становятся все более активными. Официальные власти и духовные лидеры мировых конфессий в открытую объявили войну всем экстремистским организациям, пропагандирующим национальную рознь и угрожающим межэтническому согласию в нашей стране. В настоящее время в России насчитывается более 4 тыс. религиозных объединений традиционного и нового направления. 
Ни для кого не секрет, что сегодня вопрос о религии ставит перед обществом большие проблемы: на улицах все чаще и чаще встречаются люди, предлагающие разные брошюры; в гостях у родственников мы нередко можем услышать о каком-то направлении, придя в которое человек может получить чуть ли не все блага мира; кто-то из друзей может пригласить нас посетить какую-нибудь лекцию, прослушав которую, мы сможем избавиться от всех проблем. НО в итоге всех этих действий очень часто человек, обратившийся в надежде получить помощь, превращается, чуть ли не в «зомби». 
Воспитатель: Не секрет, что сегодня все больше, и больше молодежи принимает ту или иную религию. Может это порывы сердца, а может своеобразная дань моде. Многие молодые люди становятся жертвами деструктивных культов или иначе – сект.
(На экране появляется слайд с определением «Секта»)
 - «Секта» (деструктивные культы) - это авторитарные религиозные организации любой ориентации, которые являются по своей сути разрушительными к духовному, психологическому и физическому состоянию личности. Культы практикуют скрытое психологическое насилие, выражающееся в незаконном контроле над сознанием, поведением и жизнью других личностей без их добровольного согласия.
 Мозговой штурм:
 Вопросы участникам:
 Как Вы думаете, ребята, как и при каких обстоятельствах люди попадают в секты?
 Предполагаемые ответы:
 - В минуты подавленности и горя
 - Это просто слабые духом люди, они ищут поддержку, общения.
 - Люди с комплексами, а в такой группе его слушают, считаются с его мнением, он становится значимым!
- Пережившие трагедию или конфликт с близкими
 - Психически неуравновешенные люди.   
Воспитатель: Как показывает практика, зачастую из молодых завербованных сектантов формируются впоследствии религиозные экстремисты. А как вы понимаете понятие «экстремизм»? От какого слова оно произошло? (ответы детей)
(слайд с понятием «Экстремизм», «Терроризм») 
Воспитатель: Большинство молодежных экстремистских группировок носят не формальный характер. Ряд их членов имеют смутное представление об идеологической подоплеке экстремистских движений. Громкая фразеология, внешняя атрибутика и другие аксессуары, возможность почувствовать себя членом своеобразного «тайного общества», имеющего право безнаказанно творить расправу над неугодными группе лицами, все это привлекает молодежь. Сторонники экстремизма стремятся путём демагогии, организации беспорядков, актов гражданского неповиновения дестабилизировать и разрушить существующие общественные структуры для достижения своих целей. При этом широко используют силовые методы - террористические акты, партизанскую войну и другое, в принципе отрицают переговоры, соглашения, компромиссы, основанные на взаимных уступках.
Вопросы воспитанникам:
- Чтобы эффективно противодействовать религиозному экстремизму, необходимо, условно говоря, знать врага в лицо. Как вы представляете себе сегодняшнего экстремиста?
  - Принято считать, что сегодняшним экстремистом является молодой человек с отпущенной бородой и укороченными брюками, а его спутницей является девушка в хиджабе. Насколько вписываются данные образы в социальный портрет экстремиста? (ответы детей)
Воспитатель: Учёные – политологи официально заявляют, что в настоящее время имеющие место факты экстремизма и терроризма на самом деле являются попытками использования религии для прикрытия, чаще всего, криминальных или политических целей каких-либо групп, в том числе внешних сил. Львиную долю доходов исламистских организаций, таких как «Аль - Каида», составляют деньки от продажи наркотиков. На эти средства террористы закупают оружие. Вот список запрещённых экстр. и террор. организаций на территории России.
Воспитатель: Последние события на Украине, военные действия в Сирии, теракты во Франции – яркие примеры развития религиозного экстремизма и его неоправданной жестокости по отношению ко всему человечеству. Такое качество как толерантность подразумевает не только солидарность и согласие между «нами и другими», но и признание за другими право быть не такими, как мы, не соглашаться с нами. В нормальном обществе люди не пребывают в идеалистическом согласии друг с другом. Борьба мнений служит двигателем общественной жизни, если не сводится к навязыванию своей воли другим и не выражается в нетерпимость к инакомыслию. Признаком высокого духовного и интеллектуального развития человека считается именно толерантность. Что она подразумевает?             
(упражнение «Глобус толерантности»)
Напишите на листочке свои пожелания, советы, что нужно сделать, чтобы наш Центр, школа, город, страна стали пространством толерантности, то есть, чтобы отношения стали как можно более толерантными. А теперь приклеим их на глобус.
Заключение.
Воспитатель: Ребята, прежде чем прислушиваться к кому-либо, подумайте хорошо, понаблюдайте, соответствуют ли слова Вашего собеседника его поведению, внешнему виду? Оцените его речь, интеллект, культуру. Главное, проявляйте разумную осторожность. Не поддавайтесь любопытству в ущерб здравому смыслу. Увы, любопытство и чрезмерная самоуверенность привели к трагическому концу очень многих людей. Давайте не будем поддаваться этим искушениям. А если кто-то все-таки смог внушить вам доверие, не спешите с принятием решения: спросите совета у родителей, классных руководителей- они всегда рядом с Вами. 

